Кафедра педагогического и филологического образования
Кафедра  педагогического и филологического образования филиала ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в городе Новороссийске образовалась 11 декабря 1998 года и была утверждена приказом по решению Ученого Совета КубГУ 08.02.99 г.

Главными задачами кафедры являются: организация и осуществление на высоком уровне учебной и учебно-методической работы по подготовке специалистов и бакалавров высокой профессиональной квалификации, проведение научных исследований, подготовка научно-педагогических кадров и повышение их квалификации, воспитательная, общественная и профориентационная работа.

Работа кафедры осуществляется в соответствии с согласованными годовыми планами работы филиала, головного вуза (профильных и выпускающих кафедр), охватывающими учебную, учебно-методическую, научно-исследовательскую, воспитательную и другие виды работы.

Деятельность кафедры регулируется нормативными документами  Филиала и ФГБОУ ВО КубГУ.

Кафедра курирует подготовку бакалавров по следующим  направлениям:

· Направление –     45.03.01 Филология. Профиль: Зарубежная филология.

· Направление –44.03.01 Педагогическое образование. Профиль: Изобразительное искусство

· Направление – 44.03.01 Педагогическое образование. Профиль: Начальное образование.

· Направление – 44.03.01 Педагогическое образование. Профиль: История, право
· Направление – 44.03.05 Педагогическое образование. Профиль: Математика, информатика
· Направление – 44.03.01 Педагогическое образование. Профиль:  История

· Направление – 44.03.05 Педагогическое образование. Профиль:  Начальное дошкольное образование.

Фактическое значение показателя «Качественный состав профессорско-преподавательского состава» (доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание)   направлениям кафедры составляет 74%.

Организационно-управленческая деятельность кафедры направлена  на усовершенствование и оптимизацию учебного процесса. Вопросы, возникающие в процессе образовательной деятельности,  регулируются проводимыми на кафедре  и в филиале мероприятиями.
План работы кафедры предусматривает последовательное и регулярное рассмотрение  таких вопросов как: организация учебного процесса, учебных и производственных (преддипломных) практик,  разработка и совершенствование учебно-методических комплексов дисциплин, формирование и реализация плана учебных и научных изданий кафедры, повышение квалификации профессорско-преподавательского состава кафедры, формирование и выполнение  индивидуальной педагогической нагрузки преподавателей, реализация научных исследований на кафедре,   воспитательная работа со студентами, организация и совершенствование  самостоятельной работы студентов всех форм обучения, подготовка и проведение  итоговой государственной аттестации выпускников,  подготовка и проведение открытых занятий, организация научно-исследовательской деятельности студентов, участие кафедры в общественной жизни Университета и  города.   

Фрагменты  наиболее значимых мероприятий за 2015-2016 учебный год.

   С 30 августа по 5 октября 2015 г. в краеведческом музее г. Крымска состоялась выставка учебных и творческих работ выпускников и студентов НФ Куб ГУ направления «Педагогическое образование» профиля «Изобразительное искусство», мероприятие посвящено году литературы в России. Выставку посетили учащиеся средних специальных учебных заведений и школ г. Крымска. 

     На экспозиции были представлены 43 произведения более тридцати авторов выполненных в разных жанрах и различных технологиях: печатная и уникальная графика, батик, живопись маслом.

     16 сентября, в рамках проведения выставки, преподавателями кафедры «Педагогического и филологического образования» Дубовиком А.Н. и Ковановой И.Г. организовано выездное интерактивное занятие для студентов II-IV курсов, во время которого, состоялась презентация книги Александра Липина «Коснуться неба или легенда о лётчике» с обсуждением  иллюстраций выполненных студентами филиала для оформления издания. Автор А. Липин отметил хороший качественный уровень иллюстративного материала и выразил пожелание о дальнейшем творческом сотрудничестве.
   ноября 2015 года кафедра   педагогического и филологического образования проводила  тематический вечер английской баллады. В мероприятии принимали участие студенты 1, 2 и 3 курсов кафедры  педагогического и филологического образования.
    декабря 2015 г. преподаватели направления «Педагогическое образование» профиля «Изобразительное искусство» Кованова И. Г. и Дубовик А. Н. и преподаватель направления «Филология» Ярмак Э. В. кафедры  педагогического и филологического образования организовали и провели выездное интерактивное занятие с посещением таманского археологического музея-заповедника и музея М. Ю. Лермонтова г. Тамань для студентов направления «Педагогическое образование» профиля «Изобразительное искусство» (1,3 курсы), профиля «История и право» (1курс), профиля «Начальное образование» (3 курс). В выездном занятии приняло участие 36 студентов.

Целью данного мероприятия являлась реализация интерактивной формы обучения в учебном процессе, сбор материалов для выполнения теоретических и практических работ, в том числе выпускных квалификационных, а так же знакомство с историческими и культурными ценностями края.

9 февраля  2016 года состоялось заседание  научного  круглого стола «Актуальные вопросы педагогического и филологического образования», организованное  кафедрой педагогического и филологического образования и приуроченного ко дню Российской науки.

    Основными участниками круглого стола стали студенты 1-4 курсов  направления подготовки «Филология» и «Педагогическое образование», а также ППС кафедры. 

     Зав. кафедрой педагогического и филологического образования к.ф.н., доцент Вахонина О. В.  приветствуя участников, отметила, что в последние годы заметно возрастает интерес студентов к научной деятельности.

    На заседании были заслушаны доклады студентов 4 курса: Макушевой Виолетты («Реформа  системы высшего образования в России»),   Кочебиной Тамары («Анализ кадрового потенциала государственной гражданской службы (на примере г. Новороссийска)»),  3 курса Бочкаревой Виктории («Гендерный анализ кадрового потенциала в образовании»),  1 курса Шабалиной Евгении («Применение систем менеджмента качества в сфере  образования»), 3 курса  Батманова Алексея  («Информационное обеспечение деятельности учителя в начальной школе»). 

Студенты 4 курса   направлени подготовки «Педагогическое образование» представили проект «Город без детских домов», вызвавший большой интерес приглашенных гостей. 

После выступлений состоялась дискуссия, в которой участвовали студенты и преподаватели.

     В заключении  О. В. Вахонина поблагодарила студентов за интересные выступления и пригласила их принять участие в студенческой научно-практической конференции, проводимой филиалом в апреле 2016 года, а также в  городской конференции.
Апрель 2016 г вместе с преподавателями направления Педагогическое образование (профиль ИЗО) преподаватели кафедры ИФ направления подготовки «Изобразительное искусство» организовали и провели работу подсекции «Актуальные проблемы в области изобразительного искусства» в рамках внутривузовской студенческой научно-практической конференции «Научные меридианы -2016».  По итогам работы подсекции  призерам   было рекомендована  участвовать в краевой научно-практической студенческой конференции головного вуза, организованной художественно-графическим факультетом.
    Марта 2016 г. вместе с преподавателями направления Педагогическое образование (профиль ИЗО) в рамках «Недели науки» организовали мастер класс заслуженного художника РФ, профессора кафедры живописи Куб ГУ Мельникова А.М. «Многослойная живопись по имприматуре» для преподавателей и студентов направления Педагогическое образование (профиль ИЗО), а так же преподавателей НХШ им. С.Д. Эрьзя, ДШИ г. Новороссийска и студии «Ренессанс».

Май 2016 г. вместе со ст. преподавателем Дубовиком А.Н. приняли участие в качестве членов оргкомитета III краевой детской научно-практической конференции «Наука и художественное творчество», а так же Кованова И. Г. выступила председателем экспертной комиссии секции «История и теория изобразительного искусства» данной конференции.
     Согласно графику работы кафедры иностранной филологии  21 мая 2016 года среди студентов  был проведен ежегодный фонетический конкурс. Ответственным за проведение мероприятия был назначен преподаватель кафедры  педагогического и филологического образования  Степина И.В.      

      В конкурсе  приняли участия 13 студентов. Всего присутствовало в качестве слушателей более 20 студентов со всех курсов кафедры  педагогического и филологического образования, а также студенты с кафедры гуманитарных наук.

    Всем лауреатам были вручены грамоты и выражена благодарность за хорошую подготовку к конкурсу.

